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La méthodologie

L’étude publiée le 10 octobre 2019 a été réalisée auprès d’un échantillon de 3 006 personnes
inscrites sur listes électorales, issu d’un échantillon de 3 265 personnes représentatif de la
population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon est constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge,
de catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI
(Computer Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 30 août au 6 septembre 2019

L’enquête a été réalisée dans le cadre d’une enquête ad hoc.

La colonne de référence que nous avons choisie pour les résultats publiés est le redressement
sociodémographique + vote au premier tour de la présidentielle de 2017 + vote aux élections
européennes de 2019
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Les indications générales sur le sondage

« Toute personne a la droit de consulter auprès de la Commission des sondages la notice prévue par l’article 3. 
Cette commission rend publique cette notice sur son service de communication au public en ligne.

http://www.commission-des-sondages.fr/notices/ » 

Nom de l’organisme ayant réalisé le sondage : OpinionWay

Nom et qualité du/des commanditaire(s) du sondage : Fondation pour l’innovation politique

Nom et qualité de l’acheteur du sondage : Fondation pour l’innovation politique

Existence d’une gratification :
Gratification sous forme de points cumulables, dont le 
montant s’élève à 0,50 € pour un questionnaire 
complété. 

http://www.commission-des-sondages.fr/notices/
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La notice sur les marges d’erreur
Les résultats présentés dans ce document sont calculés sur la base des personnes interrogées, inscrites sur les listes
électorales. « Tout sondage ou enquête d’opinion est affecté de marges d’erreur. »
Pour un échantillon de 3 006 personnes interrogées, les marges d’erreur sont les suivantes, avec un niveau de 
confiance de 95% : 

Pour un pourcentage de : 
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Le questionnaire
Q1 : Depuis que vous avez le droit de voter, avez-vous déjà voté au moins une fois pour les partis suivants ou l’un/l’une de ses
candidat(e)s … ? Rotation aléatoire des items

1. Oui
2. Non

1) Le Front National /le Rassemblement National
2) Le Front de Gauche / La France Insoumise
3) Lutte Ouvrière / Le Nouveau Parti Anticapitaliste (NPA)
4) Debout la France, le parti de Nicolas Dupont-Aignan

Q2 : Et depuis que vous avez le droit de voter… ? Rotation aléatoire des items

1. Oui
2. Non

1) Vous vous êtes déjà abstenu
2) Vous avez déjà voté blanc

Q3 : Concernant l’Union européenne, avec laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus d’accord ?

1. Je suis favorable à l’Union européenne et au fait que la France en fasse partie

2. Je ne suis pas favorable à l’Union européenne mais je ne souhaite pas que la France en sorte, ce qui est fait est fait.

3. Je ne suis pas favorable à l’Union européenne et je souhaite que la France en sorte.
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Le questionnaire
Q4 : Concernant l’euro, avec laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus d’accord ?

1. Je suis favorable à l’euro
2. Je ne suis pas favorable à l’euro mais je ne souhaite pas que l’on quitte l’euro pour revenir au franc, ce qui est fait est fait.
3. Je ne suis pas favorable à l’euro et je souhaite que l’on quitte l’euro pour revenir au franc.

Q5 : En 2022, au premier tour de l’élection présidentielle, diriez-vous que… ? Rotation aléatoire des items

1. Oui, certainement
2. Oui probablement
3. Non probablement pas
4. Non certainement pas

1) Vous pourriez voter pour un / une candidat(e) du Rassemblement National

2) Vous pourriez voter pour un / une candidat(e) de Debout la France, le parti de Nicolas Dupont-Aignan

3) Vous pourriez voter pour un / une candidat(e) de La France Insoumise

4) Vous pourriez voter pour un / une candidat(e) de Lutte Ouvrière / du Nouveau Parti Anticapitaliste (NPA)

5) Vous pourriez vous abstenir

6) Vous pourriez voter Blanc
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Le questionnaire
Q6 : En 2022, au premier tour de l’élection présidentielle, pour chacun des candidats potentiels suivants, diriez-vous que… ? Rotation
aléatoire des items

1. Vous êtes certain de voter pour lui/elle
2. Il y a de fortes chances que vous votiez pour lui/elle
3. Il serait possible que vous votiez pour lui/elle
4. Il est peu probable que vous votiez pour lui/elle
5. Vous excluez de voter pour lui/elle

1) Marine Le Pen
2) Jean-Luc Mélenchon
3) Emmanuel Macron

Q7 : Et en 2022, à l’occasion de l’élection présidentielle, en cas de second tour entre Emmanuel Macron et Marine Le Pen, diriez-vous que… ?

1. Vous êtes certain de voter pour Marine Le Pen
2. Il y a de fortes chances que vous votiez pour Marine Le Pen
3. Il y a de fortes chances que vous votiez pour Emmanuel Macron
4. Vous êtes certain de voter pour Emmanuel Macron
5. Il y a de fortes chances que vous vous absteniez ou que vous votiez blanc
6. Vous êtes certain de vous abstenir ou de voter blanc
7. Vous ne savez pas à ce jour ce que vous ferez

Q8 : Lors de l’élection présidentielle de 2022, souhaitiez-vous que : Rotation aléatoire des items

1. Oui
2. Non

1) La France Insoumise présente un/une autre candidat(e) que Jean-Luc Mélenchon ?
2) Le Rassemblement National présente un/une autre candidat(e) que Marine Le Pen ?
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Le questionnaire
Rotation aléatoire entre Q9 et Q10

Q9 : Êtes-vous d’accord avec chacune des phrases suivantes :
« S’agissant de l’élection présidentielle de 2022 et de la candidature de Marine Le Pen, certaines personnes disent que… »
Rotation aléatoire des items

1. Tout à fait d’accord
2. Plutôt d’accord
3. Plutôt pas d’accord
4. Pas d’accord du tout

1) Son élection représenterait une menace pour les libertés 
2) Son élection représenterait une menace pour l’euro 
3) Son élection représenterait une menace pour l’économie 
4) Son élection représenterait une menace pour la paix civile et l’ordre public 

Q10 : Êtes-vous d’accord avec chacune des phrases suivantes :
« S’agissant de l’élection présidentielle de 2022 et de la candidature de Jean-Luc Mélenchon, certaines personnes disent que… »
Rotation aléatoire des items

1. Tout à fait d’accord
2. Plutôt d’accord
3. Plutôt pas d’accord
4. Pas d’accord du tout

1) Son élection représenterait une menace pour les libertés 
2) Son élection représenterait une menace pour l’euro 
3) Son élection représenterait une menace pour l’économie 
4) Son élection représenterait une menace pour la paix civile et l’ordre public 
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Le questionnaire

Q11 : On a beaucoup entendu parler du mouvement des gilets jaunes. Diriez-vous que vous avez une image des gilets jaunes…

1. Très positive
2. Plutôt positive
3. Plutôt négative
4. Très négative

Q12 : Parmi les problèmes suivants, quel est celui que le Gouvernement doit traiter en premier / Et en deuxième ? Et en troisième ?
Rotation aléatoire des items

1. Réduire le chômage
2. Réduire la dette / le déficit de l’État
3. Réduire l’immigration
4. Réduire l’influence de l’islam
5. Réduire les inégalités sociales
6. Réduire le réchauffement climatique
7. Réduire la délinquance
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Le redressement socio-démographique de l’échantillon
3 265 personnes 

Région de résidence Brut Redressé

Ile-de-France 18% 18%

Nord Ouest 24% 24%

Nord Est 23% 22%

Sud Ouest 11% 11%

Sud Est 24% 25%

Taille d’agglomération Brut Redressé

Une commune rurale         22% 24%

2 000 à 19 999 habitants   17% 17%

20 000 à 99 999 habitants  14% 13%

100 000 habitants et plus  31% 30%

Agglomération parisienne   16% 16%

Sexe Brut Redressé

Hommes 48% 48%

Femmes 52% 52%

Age Brut Redressé

18-24 ans 8% 10%

25-34 ans 16% 16%

35-49 ans 26% 25%

50-64 ans 26% 25%

65 ans et + 24% 24%

Catégorie socio-professionnelle de l’individu Brut Redressé

Agriculteurs, artisans, commerçants, chefs 
d’entreprise 4% 5%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 10% 9%

Professions intermédiaires 12% 14%

Employés 18% 16%

Ouvriers 15% 13%

Retraités 23% 26%

Inactifs 18% 17%
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Le redressement « politique » de l’échantillon
3 006 personnes 

1er tour présidentielle de 2017 Brut Redressé

Jacques Cheminade <1% <1%

Nathalie Arthaud 1% 0,5%

Philippe Poutou 1% 1%

Jean-Luc Mélenchon 12% 15%

Benoit Hamon 8% 5%

Emmanuel Macron 22% 18%

Jean Lassalle 1% 1%

François Fillon 15% 15%

Nicolas Dupont-Aignan 3% 3,5%

François Asselineau 1% 1%

Marine Le Pen 19% 16%

Abstention, Blanc, nul 17% 24%
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Le redressement « politique » de l’échantillon
3 006 personnes 

Européennes de 2019 Brut Redressé

La liste de Lutte Ouvrière conduite par Nathalie Arthaud et soutenue par le NPA (Nouveau Parti Anticapitaliste) 1% <1%

La liste du Parti Communiste, conduite par Ian Brossat 2% 1%

La liste de la France Insoumise, conduite par Manon Aubry 4% 3%

La liste de Génération.s, conduite par Benoît Hamon 3% 2%

La liste du Parti Socialiste, de Nouvelle Donne et de Place publique conduite par Raphaël Glucksmann 5% 3%

La liste d'Europe Ecologie Les Verts conduite par Yannick Jadot 8% 6%

La liste de la République en Marche et du Modem conduite par Nathalie Loiseau 15% 11%

La liste de l'UDI conduite par Jean-Christophe Lagarde 2% 1%

La liste des Républicains conduite par François-Xavier Bellamy 5% 4%

La liste de Debout la France conduite par Nicolas Dupont-Aignan 3% 2%

La liste des Patriotes conduite par Florian Philippot <1% <1%

La liste du Rassemblement National (ex Front National) conduite par Jordan Bardella 15% 11%

La liste de l'Union populaire républicaine (UPR) conduite par François Asselineau <1% <1%

La liste 'Urgence Ecologie' conduite par Dominique Bourg 1% 1%

La liste du Parti Animaliste conduite par Hélène Thouy 1,5% 1%

La liste 'Alliance Jaune' conduite par Francis Lalanne <1% <1%

Une autre liste 2% <1%

Abstention, Blanc, nul 31% 52%
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Les données publiées relatives au vote en 2022

PUBLIE

Ensemble des répondants 
(3 006 personnes)

BRUT
SD 

&T1 Présidentielle 2017
& Européennes 2019

Vous pourriez voter pour un / une candidat(e) du Rassemblement National :

Oui, certainement 12% 15% 12%

Oui, probablement 18% 17% 18%

Non, probablement pas 16% 15% 16%

Non certainement pas 51% 51% 51%

NSP 3% 2% 3%

Vous pourriez voter pour un / une candidat(e) de Debout la France, le parti de Nicolas Dupont-Aignan :

Oui, certainement 4% 5% 4%

Oui, probablement 16% 16% 16%

Non, probablement pas 22% 21% 22%

Non certainement pas 55% 56% 55%

NSP 3% 2% 3%

Vous pourriez voter pour un / une candidat(e) de La France Insoumise :

Oui, certainement 5% 6% 5%

Oui, probablement 15% 15% 15%

Non, probablement pas 21% 21% 21%

Non certainement pas 55% 55% 55%

NSP 4% 3% 4%

En 2022, au premier tour de l'élection présidentielle, diriez-vous que... ?
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Les données publiées relatives au vote en 2022

PUBLIE

Ensemble des répondants 
(3 006 personnes)

BRUT
SD 

&T1 Présidentielle 2017
& Européennes 2019

Vous pourriez voter pour un / une candidat(e) de Lutte Ouvrière / du Nouveau Parti Anticapitaliste (NPA) :

Oui, certainement 2% 3% 2%

Oui, probablement 13% 13% 13%

Non, probablement pas 23% 23% 23%

Non certainement pas 59% 59% 59%

NSP 3% 2% 3%

Vous pourriez vous abstenir :

Oui, certainement 14% 12% 14%

Oui, probablement 27% 25% 27%

Non, probablement pas 20% 22% 20%

Non certainement pas 36% 39% 36%

NSP 3% 2% 3%

Vous pourriez voter blanc :

Oui, certainement 16% 14% 16%

Oui, probablement 32% 30% 32%

Non, probablement pas 17% 19% 17%

Non certainement pas 32% 35% 32%

NSP 3% 2% 3%

En 2022, au premier tour de l'élection présidentielle, diriez-vous que... ?
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Les données publiées relatives au vote en 2022

PUBLIE

Ensemble des répondants 
(3 006 personnes)

BRUT
SD 

&T1 Présidentielle 2017
& Européennes 2019

Marine Le Pen :

Vous êtes certain de voter pour lui/elle 9% 11% 9%

Il y a de fortes chances que vous votiez pour lui/elle 8% 8% 8%

Il serait possible que vous votiez pour lui/elle 14% 13% 14%

Il est peu probable que vous votiez pour lui/elle 10% 9% 10%

Vous excluez de voter pour lui/elle 56% 56% 56%

NSP 3% 3% 3%

Jean-Luc Mélenchon :

Vous êtes certain de voter pour lui/elle 2% 3% 2%

Il y a de fortes chances que vous votiez pour lui/elle 5% 6% 5%

Il serait possible que vous votiez pour lui/elle 13% 12% 13%

Il est peu probable que vous votiez pour lui/elle 17% 16% 17%

Vous excluez de voter pour lui/elle 60% 61% 60%

NSP 3% 2% 3%

Emmanuel Macron :

Vous êtes certain de voter pour lui/elle 6% 7% 6%

Il y a de fortes chances que vous votiez pour lui/elle 10% 12% 10%

Il serait possible que vous votiez pour lui/elle 18% 18% 18%

Il est peu probable que vous votiez pour lui/elle 17% 16% 17%

Vous excluez de voter pour lui/elle 46% 45% 46%

NSP 3% 2% 3%

En 2022, au premier tour de l'élection présidentielle, pour chacun des candidats potentiels suivants, diriez-vous que... ?
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Les données publiées relatives au vote en 2022

PUBLIE

Ensemble des répondants 
(3 006 personnes)

BRUT
SD 

&T1 Présidentielle 2017
& Européennes 2019

Vous êtes certain de voter pour Marine Le Pen 13% 15% 13%

Il y a de fortes chances que vous votiez pour Marine Le Pen 10% 11% 10%

Il y a de fortes chances que vous votiez pour Emmanuel 
Macron

11% 12% 11%

Vous êtes certain de voter pour Emmanuel Macron 19% 22% 19%

Il y a de fortes chances que vous vous absteniez ou que vous 
votiez blanc

14% 12% 14%

Vous êtes certain de vous abstenir ou de voter blanc 13% 11% 13%

Vous ne savez pas à ce jour ce que vous ferez 18% 15% 18%

NSP 2% 2% 2%

Et en 2022, à l'occasion de l'élection présidentielle, en cas de second tour entre Emmanuel Macron et Marine Le Pen, 
diriez-vous que... ?
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« Permettre à nos clients de comprendre de manière simple et rapide leur environnement actuel et futur, 
pour mieux décider aujourd’hui, agir demain et imaginer après-demain. » 


